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TOMI UNGERER / LIAISON GS/CP
Présentation d'une liaison GS/CP (Ecole Tomi Ungerer à Juvisy)
· Points de départ :

- appartenance à un groupe scolaire : toutes les classes sont sur un même niveau (maternelles et élémentaires).

- volonté de créer du lien entre les GS et les CP dont les classes sont voisines (il suffit d’ouvrir une porte pour passer dans l’autre niveau).

- faire comprendre aux GS l’utilité de l’écrit (geste/graphisme et production par rapport à l’oral) mais aussi l’utilité d’apprendre à lire (culture commune/raconter une histoire).

- valoriser les CP devenus « modèles » pour l’écriture en cursive.

- utilisation du numérique pour écrire le texte sous la dictée des CP.

· Choix de l’album « L’anniversaire de Monsieur Guillaume » de Anaïs Vaugelade (éditeur : L’école des Loisirs) : il s’agit d’une histoire en randonnée. Il y a beaucoup de personnages et le rôle du loup nous semblait intéressant.

· Nous avons choisi de ne pas montrer toutes les illustrations au départ mais au coup par coup au groupe concerné.

· Des groupes mixtes regroupant des élèves de chaque niveau ont été constitués. Le travail s’est déroulé sur une période de 7 semaines. 

· Déroulement :
Chaque groupe produisait un texte oralement, noté par l’enseignante de CP (dictée à l’adulte), émission d’hypothèses. 30 mn le matin
Puis, plus tard dans la même journée, ils revenaient afin de reformuler et écrire le texte définitif. 30 mn en fin de journée
La graphie était principalement le rôle des CP mais les GS prenaient plaisir à recopier un mot ou parfois même une phrase complète.

Les élèves de GS repartaient avec le texte du jour.

Le jour suivant, le même groupe travaillait sur un ordinateur avec l’enseignante de GS, afin de taper le texte dicté par les CP (mot à mot ou lettre à lettre). 30 mn en fin de journée.
Le lendemain, au sein de chaque classe, les élèves lisaient ou racontaient ce qu’ils avaient inventé pour que le groupe suivant connaisse l’histoire.

Les autres élèves étaient alors en autonomie.

· Nous avons bénéficié de l’aide d’un papa pour l’impression et la reliure du livre. Ainsi chaque enfant a pu offrir à sa famille son album.

· Parallèlement, nous souhaitions raconter l’histoire inventée aux autres classes de l’école.

Les élèves ont donc décoré les agrandissements des illustrations (graphisme).

Ils se sont entraînés, par petits groupes, à lire l’histoire tout en montrant les illustrations puis ils ont raconté leur histoire.
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